

Новый компьютерный центр

Нефтяная компания «Юкос» громко заявила о себе в Волгоградской области. Речь о благотворительной инициативе. В четверг в Волгоградском государственном университете в рамках «юкосовской» программы «Поколение.ru» был открыт центр интернет-образования. Его задача – приобщить к современным технологиям школьных учителей, а также административных работников города и области. Планируется, что дополнительное образование в центре смогут получить не менее тысячи человек в год.

Реализация программы «Поколение.ru» начата почти три года назад с подачи НК «Юкос». Программа - основное направление деятельности некоммерческой организации «Федерация интернет-образования», которая, в свою очередь, существует под патронатом фонда «Открытая Россия». В наблюдательный совет «Федерации» входят вице-премьер Валентина Матвиенко, Министр образования РФ Владимир Филиппов и председатель правления НК «Юкос» Михаил Ходорковский. Проект «Поколение.ru» предусматривает создание к 2006 году в 50 регионах России центров интернет-образования для обучения школьных учителей. За все время действия программы предполагается повысить квалификацию 250 тысячам работникам среднего образования. Если предположить, что полученные знания все участники программы передадут своим ученикам, то волна «Поколения.ru» охватит почти 10 миллионов школьников по всей стране.

Волгоградский центр стал 32-м в очереди своих собратьев. К слову сказать, инициатива «Юкоса» распространяется не только на территорию России, но и на страны СНГ. Так, один из центров сегодня успешно работает и в столице Беларуси. Открытие каждой подобной структуры – это результат совместной работы нефтяной компании и администрации региона. Именно местные власти рекомендуют высшее учебное заведение, которому будет доверена миссия приютить детище «Юкоса» под своей крышей. После этого в «Федерации интернет-образования» рассматриваются потенциальные возможности предложенного администрацией вуза. Прежде всего, во внимание принимается наличие развитой информационной инфраструктуры и квалификация преподавателей. ВолГУ идеально подошел по всем требованиям. Тем более, в плане интернет-образования у госуниверситета уже есть хорошая традиция: с 1999 года в качестве подразделения вуза здесь действует собственный интернет-центр. Он оснащен современным оборудованием для доступа во всемирную сеть и успешно осуществляет провайдерские услуги под торговой маркой «Университет-телепорт». Его директор Сергей Сумароков также будет координировать и работу «юкосовского» центра интернет-образования. Несмотря на то, что университет не сможет пользоваться вычислительными мощностями новой структуры в своих целях, руководство вуза рассматривает этот проект как высокую честь для учебного заведения. По словам ректора ВолГУ Олега Иншакова, открытие центра – это серьезный вклад в будущую конкурентоспособность вуза. К тому же уже сегодня центр обеспечит дополнительной работой около 20 преподавателей.

Новый центр интернет-образования состоит из 4 компьютерных классов, одного конференц-зала для проведения лекций и пяти административных помещений. Оборудование, общей суммой более \$70 тыс., включает в себя 50 компьютеров, серверы и проекторы. Одновременно в центре смогут проходить обучение 40 школьных учителей. В «типовой» курс повышения квалификации в области информационных технологий входит 72 часа лекций и лабораторных занятий, а также 8 часов на выполнение итоговой работы. За это время преподаватели приобретут навыки работы в интернете, разработки обучающих мультимедийных систем и интернет-сайтов. Первые группы формируются из учителей разных специализаций, однако планируется, что в скором будущем станет возможным набирать отдельные группы преподавателей-предметников. Отбор сотрудников школ для обучения в центре «Федерации интернет-образования» ложится на плечи областного комитета образования.

Губернатор Николай Максютя, присутствовавший на открытии центра, упомянул, что готов направить на обучение в новорожденную структуру и работников облминистрации.

Официальной церемонии открытия Николай Кириллович, к сожалению, не дождался. А проходила она более чем оригинально. Разрезание красной ленточки было заменено на нажатие кнопки «Открыть центр» на экране компьютера. Вооружившись «мышкой», вице-президент «Юкоса» Сергей Монахов и ректор Олег Иншаков дали старт новому проекту нефтяной компании на Волгоградской земле. Здесь же поздравили и 50-тысячную выпускницу программы «Поколение.ru», ростовчанку Татьяну Мец. Так совпало, что свое удостоверение о повышении квалификации она получила всего несколько дней назад. Будучи почетным гостем на волгоградской церемонии, она поделилась опытом приобщения к высоким технологиям с местными учителями.

Елена СКЛЯРЕВСКАЯ